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Bánffy és Benes Brünnben találkoztak
Heues közvetil Nyugatmayyaror-záy ügyében - 
ront és környékét megtartjuk Szopl ember 

jár le az ultimátumív
B u d a p e s t. szent. 25. A 

Magyar Távirati Iroda jelenti:
Bánffy Miklós gróf külügymi­
niszter vasárnap Briiimbe uta­
zott, ahol Benes Ede cseh kül­
ügyminiszterrel találkozik.

B ti d a p e s t, szept. 26. A 
nyugatvnagyarországi kérdés­
ben már napokkal ezelőtt be­
állt fordulat eredménye: Bánffy 
Miklós gróf külügyminiszter 
tegnap Briiimbe utazott, hogy 
Benesse! talákozzék. Azért ta­
lálkozik Bcnesscl. mert a cseh 
kiiliijíNminiszter az. aki Sclto- 
herrai való találkozásából is­
meri az osztrák álláspontot és 
azokat az engedményeket, ame­
lyeket Ausztria hajlandó lenne 
tenni Magyarországgal szem­
ben. A briinni találkozón vi- 
szont Bettes igyekszik a ma­
gyar álláspontot megismerni és 
az egyezséget a két kormány 
közt létrehozni. A két külügy­
miniszter találkozásáról, vala­
mint az osztrák álláspont meg­
változtatásáról a következő in­
formáció számol be:

Mint ismeretes. Della l o­
re t t a olasz külügyminiszter 
nemrégiben Bécsbcn iárt. láto­
gatásáról a hivatalos sajtótudó- 
sitások szűkszavúan emlékez­
tek meg. Annál buzgóbban és 
nagy fantáziával Írtak azonban 
erről a tanácskozásról a bécsi 
lapok, amelyek Toretta látogató 
sát Magyarország ellen megin­
dítandó politikai és katonai ak­
ció kezdetének jelezték. A való­
ság azonban más. Az olasz kül­
ügyminiszter bécsi látogatásá­
val semmi néven nevezendő 
nyomást nem akart ránk gya 
korolni. ellenkezőleg Becsre és 
Magyarországra nézve elfogad 
ható megegyezés létrehozásán 
fáradozott. Della Torretta kö­
zölte Schober kancellárral, hogy 
sem az entente, de még kevésb- 
bé Olaszország nem hajlandó 
Ausztria kedvéért Közép-Európa 
békéjét veszélyeztetni és azt 
ajánlotta az osztrák kancellár­
nak, hogy területi engedmények 
révén igyekezzék Magyaror­
szágnak koncessziókat tenni. 
Schober e közlés vétele után 
bizalmas konferenciára hívta 
egybe a külügyi bizottságot, 
amely plain puvoirt adott a kan­
cellárnak arra. hogy a Toretta- 
féle alapon igyekezzék közvetett 
utón a magyar kormánnyal 
egyezségre jutni. Ennek alapján 
szorgalmazta Schober a Ben es­
sél való találkozást, akit első­
sorban a régi osztrák álláspont 
támogatására akart felkérni

~ Soji- 
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majd mikor ezt Benes elutasí­
totta . arra szólította fel. hogy
ui alapon közvetítsen Magyar- 
ország és Ausztria közt. Benes 
a megbízást vállalata és ennek 
eredménye a briinni találkozás. 

Egy másik információ szerint 
magyar kormány még az 

olasz külügyminiszter látoga­
tása előtt ifjabb javaslatot lett 
az osztrák kormánynak. Ezt a 
avaslatol annak idején az osz- 
rák külügyi bizottság is letár­

gyalta és a kancellárt arra uta­
sította. hogy végszükség esetén 
a magyar kormány prepozíció­
ját is fogadja el tárgyalás alap­
jául. Arra való tekintettel azon­
ban, hogy egy korábbi határo­
zatban kimondták, hogy Ma­
gyarországgal közvetlenül tár­
gyalni többé nem fognak, egy 
harmadik alkalmas személyt ke­
restek. aki hajlandó lenne a köz­
vetítő szerepet vállalni. Delia 
Toretta bécsi Előzése után e 
közvetítő tárgyalások megindí­
tására és keresztülvitelére Be­
itest kérték fel.

E kél majdnem egybehangzó 
információból kiderül, hogy a 
magyar álláspont helyességéről 
és igazságáról minden osztrák 
tudósítás ellenére a külföld is 
meggyőződött és rájöttek az ősz 
trákok arra is,hogy ezt a kér­
dést makacs önzéssel továbbra 
is elmérgesitcni nem lehet. A 
megegyezés alapja az lenne, 
hogy mi az entente-jegyzckiiek 
megfelelően tíz nap alatt az 
egész vitás területet átadjuk az 
ententenak, amely 2-1. legfeljebb 
48 óra alatt Sopront kilenc kör­
nyező községgel együtt, vala­
mim Rohonc városát Magyar- 
országnak visszaadja.

Bécsi információk szerint az 
osztrák szocialisták és keresz- 
tényszociálisták hajlandók erre 
a megegyezésre, egyedül az all- 
deutsch-párt elégedetlenkedik. 
Jól értesült politikai körökben 
azonban bizalommal néznek a 
briinni talákozó elé és híznak 
annak eredményében,

I. o n d o ti. szept. 26. A Times 
prágai tudósítója táviratozza 
lapjának, hogy Benes és Scho­
ber legutóbbi tárgyalásai biztos 
tudomása szerint két pont köt üt 
forogtak. Először: Burgenland 
teljes kiürítése, másodszor: kü­
lön megállapodás, amelynek ér­
telmében Sopron városa Ma­
gyarországé marad anélkül hogy 
ennek fejében Magyarországnak 
területi engedményeket kellene 
tenni. Mihelyt a megállapodások 

véglegesek lesznek, elő fogják

azokat terjeszteni a szövetsége­
seknek.

B<rs, szept. 26. (MTI.) Érte­
sülésünk szerint osztrák rész­
ről bevárják Benes és Bánffy 
nini, továbbá Benes és Schober 
c heten történő találkozásának 
és a nyugat magyarországi kér­
désben való Iárnyalásainak ered 
menyét. Közben azonban min­
dent megkísérelnek arra, hogy 
az entente hatalmakul figyel­
meztessék a gyors segítség fon­
ákságára. Az osztrák kormám 
nak az az álláspontja, hogy 
megfelelő garanciákat kell kai>- 
uia, amelyek Nyugatmagyaror- 
szág zavartalan megszerzését 
lehetővé teszik, még mielőtt 
Ausztria bármilyen engedmény­
re is hajlandó lenne. Előbb látni 
kell, hogy a magyar kormány­
unk meg van-e a kellő tekinté­
lye ahhoz, hogy rendeletéinek 
engedjenek.

Az olasz és a magyar követ 
ma délelőtt hosszabb audcncián 
ielcnt meg Scobernál.I

Cseh jelentés
íi briinni találkozóról

B I íi n a. szept 26 (Cseh sajtó­
iroda.) A külügyminiszternek 
és gróf Bánffy Miklós magyar 
külügyminiszternek mai találko­
zásán, amely Brünnben. a poli­
tikai tartományi igazgatás épü­
letében ment végbe nviigat- 
magyarországi helyzetet be­
szélték meg. Megállapodtak ab­
ban, hogy előbb a szövetséges 
nagyhatalmakat tájékoztatják a 
helyzetről. A tanácskozáson 
részt vettek: a cseh köztársa­
ság részéről dr. Benes külügy­
miniszter. Massaryk követség! 
tanácsos és Strimpf miniszteri

.lujjoszlávia nem
B é c s, szept. 26. A Neues 

i Wiener Tagblatt entente-diplo- 
, máciai forrásból a következőket 
i közli: A jugoszláv korinam 
i egy nagy fiatalom részéről igen 
i komoly jellegű jegyzéket kapott 
j amely kijelenti, hogy Jugoszlá­

via aktív beavatkozását ebben 
az esetben, ha Magyarország 
ÍNyiigatmagyarországot kiüríte­
ni továbbra is vonakodnék sem­
mi szili alatt sem fogja megen­
gedni. Ha tehát Csehország és 
Magyarország közt konfliktusra 
kerülne a dolog, ami egylőre 
még teljesen valószínűtlen, de 
azért nem lehetetlen, hogy Ma­
gyarország ezzel az állammal 
szemben aggressziv politikára 
ragadtatni magát, a jugoszláv 
csapatoknak csak sajat határaik 
biztosítására szabad szoritkoz- 
uiok.

Kismarton a felkelőké
Sopron, szept. 2b. 1 egnap 

Kismartonba 400 felkelő vonult 
be és megszállotta a községet.

tanácsos; magyar részről gróf 
Bánffy Miklós kiil ügy miniszter. 
Khueu-lléderváry Károly gróf 
követség! tanácsos és Matuska 
ügyvivő. A tanácskozások reg­
gel kevéssel 8 óra után kezdőd­
tek és déli 12 óra 30 percig tar­
tottak. A magyar küldöttek 12 
óra 50 perckor a gyorsvonattal 
Pozsonyon keresztül visszautaz 
tak Budapestre.

Magyar jelentés
Budapest, szept. 26. A M. 

I. I. jelenti: Benes cseh kül­
ügyminiszter és Bán fi y ma­
gyar külügyminiszter e hó 26-u 
Brünnben való találkozásukon 
tanácskoztak a nyugatmagyar­
országi áltaános helyzetről. Ab­
ból a célból, hogy békés meg­
állapodáshoz jussanak, a két 
miniszter megegyezett abban, 
hogy mindenekelőtt tájékoztat­
ni fogják a helyzetről a nagyha­
talmakat.

Ausztria már lemondana
Ny liga tmag.varországról

Becs. Az Abend ezeket írja:
Kizárólag az entente feladata el­
dönteni. liog\ mi történjék Nyu- 
gatmagyarországgal. A nyugal- 
magyarországot nem kértük, 
ezt az entente kényszeritette 
ránk. a legokosabb dolog lenne 
még most kijelenteni, hogy mi 
Nyugatmagyarországról lemon­
dani iskészek vagyunk. Egé­
szen más színe van a kérdésnek 
a csehek re és iugoszlávokra 
nézve. Ha e kérdésben csak 
részleges sikert is érnek el a 
magyarok, ez végtelenül meg­
erősítené a magyar kormány 
pozícióját.

Hvatkozhatik be
IJjahb harc Brucknál

S o p r o n. szept. 2b. Bruck- 
han a felkelők és az osztrák ka­
tonaság között harc folyik. Az 
osztrákok állandó erősítéseket 
küldenek csapataiknak. Mint­
hogy az osztrákok vasutasokat 
hurcoltak el Bruckból és sok 
vasutasnak még a családját is 
elhurcolták, szorongatott hely­
zetben levő családjaik a magyar 
hatóságok segítségét kérték.

Cseh álhir
magyar felkelők támadásáról

P r á g a. szept 26. A Narodni 
Listvnek jelentik Pozsonyból, 
hogy az egyik cseh határőrség 
tűzharcot folytatott a magyar 
felkelőkkel, továbbá, hogy a 
magyar felkelők támadást intéz­
tek a magyar határmentén hú­
zódó cseh vasútokra. A lap sze­
rint megállapították, hogy a fel­
kelők mögött reguláris csapa­
tok állottak készenlétben.

A Magyar Távirati Irodát be-

I

1

. Ä P-1



V

-v.,

WFHRFCZENIFUöGETCEN ÜJSAO

avatott helyen felhatalmazták 
annak kijelentésére, hogy a Na- 
rodni Listy hire a oseh-rnagyai 
határon történt összetűzésről 
teljesen légből kapott. Magyar 
csapatok készenlétéről itt mit 
sem tudnak.

Szeptember 30 
Budapest, szept 26. A 

nagykövetek tanácsának azt a 
iesrvzékét. amelyről még pénte­
kén adott Jelentést, ugyanaz nap 
kapta meg a magyar kormány 
cs a jegyzék tellesen rövid, tar­
talma pedig fedi a Havas-ügy­
nökség jelentését. A nagyköve- 
tek tanácsa ebben n jegyzőkben 
10 napos terminust tűz ki Nvu- 
gatmagyarország átadasaeo s 
Hív a határidő szeptember 30-an 
lejár.

Osztrák álhir 
egy magvar jegyzékről

Budapest, szent. 26. (MTI) 
Az osztrák sajtó egvreszeben 
olyan híradás látott napvilágot, 
mintha a magvar kormány az 
entente jegyzékére adott vála­
szában kijelentette volna, hogx
Nyugatmagvarországot nem all
módjában kiüríteni mert ezzel a 
belső politikai helyzetet boríta­
ná fel. A MTl.-t illetékes he­
lyen felhatalmazták annak köz­
lésére. hogy a magyar kormány 
ily értelmű jegyzéket az entente 
n'ak nem küldött sohasem és az 
egész híresztelés nyilvánvaló 
kitalálás^__

Gyermekgondozó
Debreczenben
Az amerikai vörös 
kereszt akciója

Debrecen városának négy- 
szobás. fürdőszobás helyiségtől 
kell gondoskodni az első intézet 
számára és pedig lehetőleg a 
város központjában. A varost 
tanács ma megbízta I ndős Kál­

mán dr. tiszti főorvost, hogy a 
népjóléti és lakáshivatallal 
együtt igyekezzék a fontos in­
tézet számára kellő időben he­
lyiséget biztosítani.

S kormányrénzügyminisztert keres
r - ... . .AI A 1 vívtok i ol Ölti C

Budapest, szept. 26. Bethlen

Az amerikai vörös kereszt 
budapesti kirendeltsége nagy­
szabású és nagyjelentőségű ak­
cióba kezdett Bern ólak Nan 
dór népjóléti miniszter hathatos 
támogatásával. Nem kevesebb, 
mint ötven gyermek-gondozo 
intézetet akarnak felállítani az. 
országban. Budapesten tizet. 
Debrecenben — ha lehetséges 
— hármat.

Egyelőre arról kapott értesí­
tést Tüdős Kálmán dr. tiszti 
főorvos, hogy az akció vezető­
sége amelynek havi 5000 fran­
cia frank és emellett 40,000 
frank tartalék van rendelkezé­
sére. Debrecenben október kö­
zepén meg óhajtja nyitni az első 
gyermek-gondozó intézetet, 
amelynek fenntartását a ma­
gyar kormány garantálja. A 
gyermekgondozó kelengyét ad 
az újszülött gyermekeknek és a 
szülőknek úgynevezett ván­
dor kosarat“ ad ruházati cik­
kekkel teljesen ingyen, ameny- 
nyiben szegények. Akik fizetni 
tudnak, azokkal a becsérték 10 

15 .százalékát megfizettetik 
A gyermekgondozó intézetnél 1 
orvos és 4 védőnő fog működni. 
Az összes költségeket az ameri­
kai vörös kereszt viseli és pe­
dig meglehetősen pazarul, ami­
re következtetni lehet abból is, 
hogy budapesti vezetöorvosá- 
uak. Zen táv Pálnak 300,000 ko­
rona fizetést ad. Az intézet fenn­
tartását 1022 jurius 30-ig vál­
lalja az amerikai vörös kereszt, 
azután az államnak kellene át­
venni az intézeteket, de való­
színű. hogy a vörös kereszt haj­
landó továbbra is gondoskodni 
alapításairól.

István gróf miniszterelnök teg­
nap felkereste Korányi Frigyes 
báró volt pénzügyminisztert es 
felajánlotta neki a pénzügymi­
niszteri tárcát. Hír szerint Koku 
nyi feltételei között az a követe­
lés is szerepeit, hogy a minisz- 
teriumok minden utalványozá­
sa, illetve annak jogköre a Pmű ­
iig x miniszter ellenőrzése ala ke­
rüljön, mert szerinte csak ezen 
az alapon vihető keresztül a ta­
karékosság elve. A tárgyalások 
npm vezettek eredményre. Ko­
rányi a felkínált pénzügyi tárcát 
nem fogadta el. A kormány to 
vább tárgyal Kállay Tibor nénz- 
jitryj államtitkárral és Valkn La 
ins rviig. pénzügyi államtitkai 
ml. Fgy forrás szerint Vért ess v 
Sándor volt pénzügyi álhmtit 
kárt is megkínálta a miniszter 
cinöl: a nénziigvi tárcával, Ver 
tcssv azonban nem vállalkozott.

Bethlen a kormányzónál
Bethlen István gróf miniszter- 

elnök tegnap hosznbb kihallga­
táson volt a kormányzónál.

Az egységes párt
Politikai körökben elterjedt 

hírek szerint a miniszterelnök 
minden előkészületet megtesz 
az egységes párt alakítására 
Konkrét tárgyalásokat ugyan 
ebben a kérdésben személy sze­
rint nem folytat, de intézkedett 
abban az irányban, hogy az ok 
tóber első napjaiban Pécsett tar­
tandó népgyülés keretében _ is 
,i,értéssé a már addigra Mzo 
uvára kedvezően elintézett nyu­
gatmagyarországi kérdést és a 
sikerén felbuzdulva az egységes 
párt programját és az chez • .xi( 
csatlakozásra hivia fel a képvi­
selőket.
szándékától, érv másik irányú 
mozgalom is folyik az egységes

ger Aladán és Zichy Aladár 
gróf: Regőcön Blever Jakab.

A kisgazdapárt jelöltjei: Kis- 
zomborban Gulácsy Sandoi. 
Török kámzsán lemesvary Ge- 
za főispán; Villányon Hoftmann 
János; Mohácson Prekatur ta­
más. A kisgazdák is szerdán ej­
tik meg a hivatalos jelölést.

Törökkanizsán Bodó lózsci 
százados is fellép liberális piog- 
rammal.
Nag\ Györgynek felajánlották 

a pécsi mandátumot
B u d apes t. szent. 26. Nagy 

Györgyöt a pécsi első kerületi 
függetlenségi párt küldöttségé 
felkereste és 560 aláírassa! ellá­
tott ajánlóiv felmutatása melett 
arra kérte, hogy a pécsi első 
kerületben pártonkivüli progam 
mai lepjen fel. Nagy György ki­
jelentette. hogy csak köztál sa­
sági programmal hajlandó tel- 
Rpui. A küldöttség vezetője ki­
jelentette hogy kívánságát meg-

1921, szeptember 27.

Bahits csapatait la 
szétoEPtéh a sDrösett
Moszkva, szept. 26. Báró Un- 

gern-Sternberg csapatainak 
megsemmisítése után most szét­
verték Bakics vezérőrnagy csa­
patait is. amelyek Mougolor- 
szág nyugati részén 1919. év 
óta állottak harcban a szovjet­
tel.

Moszkva, szept. 26. Az érc­
verdék ezüst rubeleket gyárta­
nak, azzal a céllal, hogy ennek 
a segítségével Parisból és Mon­
golországból élelmiszereket vá­
sároljanak.

26. A 
ülésén

ügyében, még pedig 
■\'niv/.ópárt között.

rét

A baranyai jelöltek
A kereszténypárt maniegá 1 - 

lapodott a baranyai jelöltjeinek 
revében. )z egyes keiinctckbt 
kiküldték Tassler Bélát és tiar- 
tos Jánost, hogy a választókkal 
a jelöltekre vonatkozólag nieg- 
állapodjanak. A kiküldőt UeK 
szerdán térnek vissza és akkor 
ejti meg a párt a hivatalos je­
lölést. A jelöltek: Baján Scline- 
tzer Ferenc: Siklóson B i c b e r 
József; Mohácson S p o 1 a r its 
Miklós; Dárdán Antony (la­
bor; IJiszabadkán Zorodi-Kato- 
na János: Pécs két kerületében 
három jelölt: Angyal Pál. Kru-

aláírókkal és értesi- 
j'ild a határozatról.

Zeöke Antal
Zeöke Antal, a kiviteli bot­

rányba belekeveredett kisgaz­
da képviselő vasárnap levélebji 
tudatta a pártvezetőséggel, 
hogv kilép a pártból. Ma este 
Kovács J. István. Dömötör Mi­
hály, Rubinek Gyula. Heticz Ka­
roly, maid később nagyatádi 
Szabó és Maver János is intéző 
bizottsági ülést tartottak, ame­
lyen Zeöke kilépésével foglal­
koztak.

Eckhardt afférjei
B u d a p e s t. szept. 

nemzetgyűlés szombati 
tudvalevőleg R a k o v s zk > 
István interpellációjában elcsen 
bírálta Eckhardt Tibort, a mi­
niszterelnökségi sajtóosztály ve 
zetőiét és annak működését. Ezt 
Eckhardt Tibor magára nézve 
sértőnek találta s az ügyet lo- 
vagias ügyre terelte. Rakovsz- 
kyt provokáltatta. A beszed 
folyamán Szil á g v i Lajos . is 
többször közbeszólt, tckhai d 
Tibor ezeket a közbeszólásokat 
szintén sértőnek talalta és Szi­
lágyi Lajost szintén provokal- 
tatta.

Eckhardt segédei Damaszkm 
István nyugalmazott ezredes és 
Belatiny-Braun Géza szkv. hu­
szárszázados. Rakovszkyé Bc- 
niczky Ödön és Lehár Antal 
báró. Szilágyi Lajosé Tarján 

i Zsigmond nyugalmazott vezér- 
' őrnagy és Móricz István bank- 
1 igazgató.

LEÍÍS3EEB5S XALABÍÍfc j
frank EDENEL. I
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indent beismeri 
n parlamenti meréiwlö

A merénylet mögött 
nincs összeesküvés

Budapest, szept. 26. A parla­
mentben szombaton elkövetett 
merénylet ügyében tegnap foly­
tatták a nyomozást. Kövér Ib­
rahim György elmondta, hogy 
41 éves, nyugdíjazott aktiv fő­
hadnagy. A nagyszebeni hadap­
ródiskolát végezte. 1908-ban 
nyugdíjazták, 1914-ben bevo­
nult, majd orosz fogságba ke­
rült. Ez év áprilisában érkezett 
haza. Egyidcig a hadigondozó­
ban volt, júliustól kezve pedig a 
nővérénél lakott a Bajnok-utca 
6. szám alatt. Szervezett szoci­
alista cs imenarcionalista cs 
meggyőződéses koztats-.is.tgi. 
Hangoztatta, hogy a merényle­
tet előre megfontoltan Rakovsz- 
l;y István ellen akarta ellövetni. 
Teljesen beismerő vallomást tett 
Rakovszkyt azért akart i láb 
alól eltenni, mert Rakovszky 
volt az. aki a köztársasági part 
feloszlatásában nagy szerepet 
játszott Nem tagadta, h.oy.v Ka- 
kovszky életére tört.

A nyomozás megállapította, 
hogy Kövér teljesen önállóan, a 
maga akaratából követte el a 
merényletet, segítségére nem 
volt senki, összeköttetésben nem 
állott senkivel, ennélfogva a me 
rényletnek nsszeeskiivrsszei n 
jellege nincs.

Rózsa dr. főorvos, aki a nve- 
: énvlőt kihallgatása alkalmá­
val három órán át figyelte, ni'-«* 
állapitia, hogy .teljesen beszá­
mítható és cxaltáltsága nincsen 
befolyással elhatározó képesse­
gére.

A rendőrség gyilkosság J’h'u 
tettének kísérlete dinén Kövei 
Ibrahim Györgyöt letartóztatta 
és a nyomozást egyelőre befe­
jezte.

GERÓ ERNŐ
férfi- ís fiu- 

ruhaáruháza.
Piac-n.69.sz.

fftegphézzBl szemben.

ruhaárjegyzéke!
Férfi öltöny és felöltők K 2400-tól feljebb 
Fiú öltöny és felöltök „ 1000- 
Gvcrmck öltöny és kiöltök 0/0-..
Rövid léli kabát, szőrme- és hőrbekecsBk- 
ben nap vélasztéli. Olcsó szab olt órak.

I

Kertész
diwaiáruhéza

pigc"utca

I írjon nagy választék
gyapjú szövet,

• selyem, grenadin, opál- < s 
selyemvásznak, női és teilt 
fehérneműek, az áremelke­
dések dacára is oooooooo

I mérsékelt, olcsó Arak
I Felhívom a I vevőközönség j 

«veimét mielőtt bevásárolni á>i*l j
hogy áfáim »Mstliihü IfWW B!LL
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Meriiilil PilsÉly elles
Lemberg, szept. 26. Pilsudsz- 

ky lengyel államfő tegnap részt- 
vetl a lembergi vásár megnyitá­
sán, utána pedig azon a banket­
ten, amelyet tiszteletére a lem­
bergi városházán rendeztek. A 
mikor a városházán Grubovsz- 
ky lembergi vajda kíséretében 
autóba szállt, húrom lövést tel­
lek rá. Pilsudszky a merénylet 
után a városi színházba ment, a 
hol a közönség lelkesen tünte­
tett mellette.

Paris, szept. 26. (Havas.) 
Pilsudskv államfő merénylőjét 
elfogták.

ló és olcsó szövetek
piac-u. 7a, Feldheim és Weiszaál I

Ä budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: O.W

Budapesti, szept. 26.
Az értéktőzsdén ina, a hivatalos for­

galom két napi szünetelése után mint­
ha megcsappant volna az érdeklődés 
és a megnyitáskor alig jutott kifeje­
zésre a szombati és vasárnapi redu­
kált magánforgalom tartott irányzata. 
A jelzőtáblán több volt a vétel, mint a 
kínálat, a kutiszban pedig a szombati­
nál szintén alacsonyabb árfolyamon 
indult meg az üzlet. Az irányzat csak 
az első félórában volt lanyha, később 
mindenütt erősebb emelkedés váltotta 
fel a lanyhaságol, 100—200 koronával 
javultak az egész vonalon a papírok, 
‘frak:

Magyar Hitel 1700..S0. Osztrák Hi­
tel 645—SS, Jelzálogbank 240—50, Le­
számítoló 785—60, Hazai bank 645 
20, Angol-magyar 780—65, Magyar­
olasz 320 60, Keresk. bank 7900- 
H00U, Alt. takarék 92n, Pesti hazai 
23000, Bovsod-Misk. 3700 800, Con­
cordia 2550—200, Bpesti gíizm. 6300 
6000, Gizella 1590- 7lin. Viktória 10300
...500, Bánya és kohó 5000—4700, Ált.
kőszén 8000—500, Salgó 5900—600, 
Urikányi 5250 - 600, Ganz-Danub. 
26000—27000, Ganz-vill. 4900—650, Ri 
ma 2825—600, M. Acél 2900, Schlick 
1050—130, Lipták 580—50, Brassói 
3900—4050. Hazai iaterm. 4900, Na- 
sici 14400—300, Alt. fa 2350—600, Ma­
gyar erdő 15511—400, Országos fa­
terul. 1465—360, Richtig 1150—200, 
Klotild 2875—3150, Karton 2000—25, 
Izzó 4000—250, Papír 3000—200, Spó- 
dium 3200—3075, Cukor 11550—12200, 
Lámpa 3000—2800, österm. 875—30, 
Gummi 3200—2950, Telefon 3800, Ad­
ria 7500—600, Atlantica 6200-300, 
Közúti 1210—190, Délivasut 1690—40, 
Levante 7700—8000, Allamvasut 3.300 
-475, Trust 205(1—1950.

A valutapiacon az osztrák korona 
17 ponttal esett. Milliókban vásárol­
ta kaz osztrák koronát. aSzacelláry- 
cég diszponense maga több milliót 
vett .34 és feles árfolyamon. Az irány­
zat általában lanyha volt. Arak:

Napoleon 2035 1920, Dollár U5U
615, Márka 6.10—5.75, Lira 27.50 
25.—, Romanov 32—29. Lei 6.10—5.55, 
Sokol 7.20—640, Svájci frank 105 
101, Kor.-dinár 11.10—10.50. Bécsi 
39—36, Lengyel márka 13.75 12.50.

Zürichi devizák
Zürich, szept. 26. Budapest 0.90, 

Becs 0.47, Osztr. bélyegzett 0.35, Ber­
lin 5.30, New-York 579, Hollandia 
184.25, London 2164. Paris 41.55. Mi­
lano 23.95, Prága 6.30, Zágráb 2.60. 
Bukarest 4.90, Varsó 0.10.

Terménytőzsde
Az irányzat szilárd. Kereslet mutat­

kozott tiszavidéki búzában és élénken 
keresték a budapesti zabot is. Búza
1660...680. fehérmegyei 1640—670.
pestmegyei 1640 675, rozs 1260 
280, zab 1425—460, korpa 860—880.

Vetőmagvak: Lucerna nyers 100- 
110, uradalmi 115—120, lóhere 95 - 
105, uradalmi 110—120, biborbere 28 

30, iehérhere 105—115, uradalmi 
115—125, baldacsin 21—22, bükköny 
tavaszi 15—16, szöszös 22—27,cirok­
mag 11—12, őszi borsó 14—15, Viktó­
ria borsó 19—20, vető borsó 18—19, 
fehérbab 20—21, tarka 14—15, mák 62 
—65, uradalmi 68, napraforgó 15—16, 
káposztarepce 20—21, tökmag 28—30. 
kendermag 26—28, lenmag'30—32.

Magyarország a Népszövetségbe va$ 
felvételének elhalasztását kérte

'-,:2 ;•

V:
Genf, szept. 26. Apponyi Al­

bert gróf szombaton délben van 
Karnebek holland külügyminisz­
ternek, a Népszövetség máso­
dik közgyűlése elnökének a kö­
vetkező levelet küldte:

Elnök ur! Minthogy a ma­
gyar kormány atna szilárd el­
határozása ellenére, hogy min­
den nemzetközi kötelezettségét 
teljesiti, a trianoni szerződés 
71-ik cikkelyének végrehajtási 
módja és kimagyarázása körül 
nézeteltérések merültek tel, a 
mely nézeteltéréseket kellő idő­
re, előrelátásunkkal ellentétben 
nem lehetett megszüntetni, mint

„,, .. A-.-WlrW*. »ÍWKMUWÍieM

hogy továbbá Magyarországnak 
a Népszövetségbe való felvételét 
kérő kérése felett mindaddig 
nem lehet dönteni, amíg ellenté­
tek vannak, a magyar kom ám 
által nekem adott meghatalma­
zás értelmében van szerencsém 
tisztelettel arra kérni a közgyű­
lést, hogy halassza el a legköze­
lebbi ülésére a kérdésben való 
döntéséi és az ezzel összefüggő 
valamennyi eljárást. Fogadják 
stb. Apponyi.

(A MTI. tudósítójának meg­
jegyzése: A fentiek után tisztán 
áll, hogy umi Géniben történi, 
az nem visszavonás.)

Meghalt az első magyar szinigazgatónő
Lenkefffy Ica gyásza — Hegedűs Gyula 

felfedezője
A Rákóczy-utca 20. szám alatti 

ü> ászházból ma délután kísérték utol­
só útjára özv. Keresztét# Jánosáé szü­
leien Honyacsik Rozáliát, aki 82 éves 
korában hunyt el vasárnap reggel. A 
gyászház előtt a fekete drapéria lát­
tára szórványosan gyülekeztek a te­
metések konvencionális résztvevőt, a 
síró öregasszonyok. Csak mikor a 
Csokonai-szinház tagjai jelentek meg 
testületileg és vonultak he a gyászház 
udvarára, eszhiélt rá az álmos Rá- 
kóczy-utca, hogy az a 82 éves öreg­
asszony, akit az udvarról temetnek, 
több lehetett, mint egyszerű, tisztes 
aggkort megélt matróna.

Es csakugyan, özvegy Keresztéiy 
Jánosné ravatalához nem ok nélkül 
zarándokoltak cl a színészek. A 82 
éves korában elhunyt matróna nevét 
följegyezte a magyar színészet törté­
nete. mert halála napiáig nem kisebb 
eseményére életének volt büszke a 
szép. ősz matróna, mint arra, hogy ö 
volt az első magyar szinigazgatónő. 
Kérje, Keresztély János, színigazgató, 
egy kis, országotjáró társulat direk­
tora, váratlanul elhunyt és özvegye 
tizenhat gyermekkel gondozó, fenn­
tartó nélkül maradt. De nem esett 
kétségbe. Maga szervezett társulatot 
és 1870—188(1 között hat éven át járta 
különösen a nemzetiségi vidékek kis 
városait, nagyközségeit és lelkes 
truppjával fáradhatatlanul terjesztette 
a magyar kultúrát németek, tótok és 
románok között. Közben felnőttek 
gyermekei is. munkás tagjai lettek a 
társadalomnak, az özvegynek nem 
volt többe szüksége rá, hogy Thespis 
bordélyán vándoroljon, özvegy Ke­
resztély Jánosné nyugalomba vonult.

Hatesztendős színigazgatói műkö­
désének azon az áldásos kulturniun- 
kán kiviil, amelyet a magyar ige hir­
detésével, a magyar irodalom népsze­
rűsítésével végzett a végeken, jelentős 
eseményeként emlegette büszkén a 
matróna, hogy ő fedezte fel a magyar 
színpadnak Hegedűs Gyulát, a buda­
pesti Vígszínház nagyszerű művészét.
A nyitramegyei Vedrődön ..vendég- 
szerepeit" truppjával, amikor felvétel­
re jelentkezett a társulathoz egy 
Heckmann Gyula nevű fiatal hivatal­
nok. Fel is léptették a Vasemberben 
cs özvegy Kcresztélynének annyira 
megtetszett az ifjú ember zengő hang­
ja. nagy kifejező készsége, hogy le- 
szerzűdtette társulatához, majd mikor 
az tij színész képességei tanulás nél­
kül is egyre élesebben nyilvánultak 
meg, felküldte Heckmann Gyulát Bu­
dapestre, az akadémiába, ahonnan 
inár mint Hegedűs Gyula került ki és 
lett a magyar színészet egyik büszke­
sége.

Nehéz, fáradtságos, de eredményes 
munkálkodás után vonult nyugalomba 
özvegy Keresztély Jánosné és azóta 
gyermekeinél éldegélt csendes, meg­
elégedett öregségben. Mostanában 
leányánál tartózkodott Debrecenben. 
Leánya Virághdty Lajosnak, a Cso­
konai-szinház derék színészének a fe­
lesége, maga is színésznő volt a java­
hói, de betegsége miatt nyugdijaztat- 
nia kellett magát. Itt. Virághatyek 
barátságos otthonában érte utol a ha- j 
Iái az özvegyet, tüdőgyulladást ka­

pott, amelyet ugyan szerencsésen ki­
állott, de a betegség után különböző 
komplikációk álltak be, a 82 éves 
matróna elgyöngült leste nem bírta el 
a szervi elváltozásokat és vasárnap 
reggelre elhunyt.

Haláláról táviratilag értesítették 
unokáját, Lenkeity Icát, az európai 
hiríi moziszinósznöt, Roboz illírének, 
a Vígszínház igazgatójának feleségét. 
Lenkeffy Ica voll özvegy Keresztély- 
né büszkesége, földöntúli büszkeség 
ragyogott az arcán, amikor szép, sző­
ke unokájának nagyszerű sikereiről 
beszélt. Lenkeffy Ica ma délben autón 
érkezett meg Budapestről, hogy részi 
vehessen a temetésen.

Délután 4 órakor kezdődött meg a 
gyászszertartás a Rákóczy-utca 211. 
szám alatti ház udvarán a katolikus 
egyház rítusa szerint. A koporsó be- 
szentelése után a színtársulat térti- 
kara elénekelte a „Mért oly borús..." 
kezdetit gyászdalt. majd a négylovas 
gyászkocsira helyeztek a koporsót, 
rajta Virághátyék kék virágos és 
Lenkeffy Ica hatalmas, fehér és piros 
virágokból összeállított koszorúját és 
a gyászmenet lassan elindult a Szent 
Anna-utcai temető felé.

A svéd szocialisták választási 
gyözleme

S t ü c k h o 1 m, szept. 26. 
Stockholmban a választások so­
rán () polgári párti, I liberális,
8 szocialista, 1 Kommunista kép­
viselőt választottak meg. A vi­
déken leadott szavazatok meg­
számlálását még nem fejeztek 
be. Az eddigi adatok szerint (> 
mandátumot hódítottak el a szo­
cialisták a polgári pártoktól.

Török támadás 
Brtissza és Szmirna ellen

K o ii s t a n t i íi á p o l v. szept. ; 
25. (Havas.) Kamelista forrás- 
ból származó hírek szerint ts- ; 
kisehirnél nagy ütközet folyik.
A görögök megkísérlik az ellen­
állást. Nureddin basa tábornok 
az északi front parancsnoka pa­
rancsot kapott a Brussa elleni 
előnyomulásra. Gál basa tábor- 
nők Szmirna ellen vonul, amely­
től frontjának legközelebbi sza­
kassza 80 kilométerre van.

Becs, szept, 26. Konstanti­
nápolyból táviratozzák a Hetit 
Journalnak: Tegnap itt az a hir 
terjedt el, hogy a kemalista 
csapatok elfoglalták Eskisehirt, 
de eddig hivatalosan ezt nem 
erősítették meg. Annyi bizo­
nyos, hogy a görög hadsereg 
veszedelmes helyzetbe jutott, 
mert a törököknek két hadosz- ; 
tálya hátba támadta őket s ope­
rál ellenük.
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Kardos István
zeneszerző sikerei
Sok debreceni ember került 

fel a fővárosba vagy eljutott 
még messzebb, akiknek irói, 
költői vagy művészi pályáját ér­
demes folytonos figyelemmel 
kisérni. Ezek közé tartozik 
Kardos István is. akinak, még 
mint a debreceni zeneiskola nő- 
vend.'kének biztató jövőt jósol­
tak a tanárai Kardos István első 
rendit zongorajátszó, de tulaj­
donkép a zeneszerzés az ö tere. 
Közismertek Csdkonai-Petőfi- 
és főkép Adv-dalai, de újabban 
nagyobb szabású szerzemények 
is teltek tőle. A most kezdődő 
zenei szezonban Budapestnek 
legelőkelőbb zenetársaságai ké­
szülnek az ő müveit bemutatni. 
!g\ a hires Kerpely-Waldbauer- 
féle vonósnégyes társaság fel­
vette a miisorába Kardos Ist­
vánnak egy koncertjét, a Bilrn- 
liarmonikus zenekar pedig ok­
tóber 24-iki hangversenyének 
műsorára kitűzte „Ünnep“ cí­
mű szerzeményét, amelynek elő 
adását nem kisebb ember, mint 
Dobná nyi fogja vezényelni. 
Reméljük, hogy a debreceni ze­
nekörök is tudomást szereznek 
Kardos István újabb müveiről s 
igy alkalomadtán a debreceni 

közönségnek is lesz módja e 
nem közönséges hecsii szerze­
ményekben gyönyörködni.

Dogyilkos vendéglős
Szétroncsolt holttest a vasnti 

pályatesten
Kubáin András pályaőr a kis- 

állomas és a Pum-teri pályaud­
var közötii vasúit útvonalon bor­
zalmas leletre bukkant szomba­
ton éjiéikor. Meneteben puha 
tárgyakba ütközött. Amikor le­
hajolt, rémültén érezte, hogy 
egy emberi Kart fogott meg. Far 
lépéssel tovább menve tabukba 
cs más testrészekbe botiull, a 
melyek szétroncsoltun tekiiatek 
a pályatest környékén.

A szétdarabolt holttestről 
Kubján azonnal jelentést tett a 
rendőrségen. A rendőrség es a 
mentők azonnal a helyszínére 
vonultak es nagy fáradtsággal 
összekeresték a holttest szétvá­
gott részeit. A vizsgalat megál­
lapította, hogy a halott Kugler 
János vendéglős, a Szécheriyi-ut- 
cai laktanya kontinosa. Kugler a 
vizsgálat adataiból megállapit- 
hatólag a vonat alá iekiult, a si­
tteken keresztbe és igy magya­
rázható meg, hogy testét any- 
nyifelé szétroncsolta a vonat. A 
rendőrsg megvizsgálta a Pető- 
íi-téri állomáson a vonat kere­
keit. Minden kerék véres volt, az 
utolsó kerekeken pedig húscafa­
tok is lógtuk.

Kugler levelet nem hagyott 
hátra s igy öngyilkosságának 
okára semmiből sem lehet kö­
vetkeztetni. Az bizonyos, hogy 
előre eltökélt szándékkal hajtot­
ta végre az öngyilkosságot. A 
rendőrség hallgatott ki olyan 
tanukat, akik már 8 órakor lát­
ták a sittek mellett bolyongani.

jaj«*«».' -•«

Meg kell győződnie,

noszioamtamaí Király-utca. 4. sz. alól 
Piaó utca 6?. (Frobner ÉpúIeDHelyeztem át.

Feldhcim
Dezső.

hogy női kalapokat, lejszoh- 
beu, leggyorsabban enyíddl Giat a

T UHUI.“
Piac-utca 32. 

fest, vasal és alakit.
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HÍREK
-t- Amerikai zsidók az éhező 

Európáért. New-Yorkból taxára - 
tozzák: Az Egyesült ÁllamoK* 
ban 200 előkelő zsidó polgár el­
határozta. hogy 14 millió dollárt 
ad össze és tart készen a segítő 
akció számára, amely az euró­
pai éhínséget van hivatva meg­
akadályozni. Az összeget Hoo­
ver misszióba' és az Egyesült 
Államok Orosz Barátainak Tár­
sasága fogja közvetíteni.

— \ pénziigyigazgató üdvöz­
lése. A városi tanács mai ülésé­
ből átiratilag üdvözölte Lánczy 
Qvula pénziigvigazgatót abból 
az alkalomból, hogy a kor­
mányzó miniszteri tanácsossá 
nevezte ki.

— Halálozás. Reich Sáinu- 
elné gyermekeivel együtt fájda­
lomtól megtört szívvel tudatja, 
hogy szeretett jő férfe R e i c h 
Sámuel i. hó 26-ikán este csön­
desen elhunyt. Drága halottun­
kat i. hó 28-ikán szerdán 
délelőtt 10 órakor temetjük a 
Bcthlen-utca 24. számit gyász- 
házból.

Uj iparengedélyek. A városi ta­
nács a következő ni iparengedélyeket 
adta ki: Csapó Istvámié niszerkeres- 
kedvs 500, Boltos József rőfös és ro- 
x idártikcreskcdcs 500. it.i. Kiss Imre és 
társai bőrkereskedés 500. Krausz Lá­
zár termény és takarmány közvetítés 
1000, Lisch Izsák bőrkereskedés 1000. 
Jámbor Ferenc fuvaros 200. XX it telsz 
Izráelné ócska zsák- és ruhaneműé!-: 
kereskedése 300. Bernáth Lázár né 
liszt, főzelék és kenyérkereskedés 500. 
Miszti lstvánné női és férfi ruhanemri- 
ek kereskedése 200, Zsibrita és társai 
posztó- és szabókellékek kereskedése 
1000, Orosko Oyörsyné papír. Író- és 
rajzszerek kereskedése 200, Szele Gá­
bor keresk. és áruforgalmi iroda 1000, 
Balogh Endre borbély és fodrász 500, 
Tóth Imre csizmadia 500, Borbély Jó­
zsef csizmadia 500. X irányi Sándor 
mészáros 500, Nádasdi András fuva­
ros 200. Budai István ló, sertés és 
szarvasmarha kereskedés 2000. Kick! 
lózsei úri és női divatkereskedés 1000. 
Csákv Dénes gyümölcs . konyhaker­
tészeti, növény és terménykereskedés 
500. Somlyai Károly vas és vasáruk 
kereskedése 500, Sarkad! Dezső sza­
tócs 300, Pethő Sándor bádogos és 
szerelő 200, Sarkady Gyula asztalos 
500, özv. Nagy Pálné szatócs és élel­
miszer kereskedés 300, Poór Sándor 
hentes 500, Csapó Mihály sertés, mar­
ha és lókereskedés 2000 koronáért.

Hadirokkantait, hadiözve­
gyek, kik kőszenet igényelnek 
október 1-ig jelentsék be igé- 
nyöket. Később jelentkezők fi­
gyelembe nem vehetők. Hadröá 
vezetősége.

— Főiskolai hallgató, zsidó 
vallásit nevelőnek, korrepetitor­
nak ajánlkozik. Németül beszél. 
Héber nyelvet tanítja. Ajánla­
tok: Fülöp Miklós bádogoshoz. 
Csapó-u. 3.

— A ref. leányközépisk. to­
vábbképző tanfolyama szept. 
29-cn megnyílik. Beiratkozás 
27. és 28-án 12—13 óra között 
az emeleti tanári szobában.

— Debrecenben nem könnyű 
az élet. Kiss Károly né váci szü­
letésű budapesti' .asszony pár 
héttel ezelőtt két leányával 
együtt Debrecenbe költözött, 
azt gondolva, hogy itt könnyebb 
lesz a megélhetés. Leányait 
szolgálatba adta. maga pedig 
lakás után nézett. Lakást azon­
ban nem tudott kapni s ezért el­
határozta. hogy visszamegy 
Budapestre. Elutazása előtt ellá­
togatott egyik leányához, aki 
Papp Géza dr.-nál vöt alkalma­
zásban és anélkül, hogy észre­
vették volna. 20,000 korona ér­
tékű ruhát csomagolt össze leá-

’ fiEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAd_

Október 20-án megnyílnak 
az egyetemi klinikák

Villanyos az Auguszta-szanatóriumig
A városi tanács mai ülésén 

Csóka Sámuel helyettes polgár- 
mester bejelentette, hogy bemu­
tatkozó látogatáson járt nála 
Síi,ss Béla dr. rektor magnificus 
és meghívta a városi tanácsot 
a Tisza-egyetem október 8-án 
tartandó tanévmegnyitó ünne­
pélyére.

Ugyancsak bejelentette a he­
lyettes polgármester azt is. 
hogy Verzár Frigyes dr. orvos­
kari dékántól nyert értesülése 
szerint október 20-ára az orvos- 
egyetem tanárai mind Debrecen­
ben lesznek és ezen a napon 
megkezdik működésűket az 
egyetemi klinikák. Feltétlenül 
szükséges, hogy addigra az 
Auguszta-szanatóriumhoz veze­
tő ut világításáról gondoskodás 
történjék. A tanács megbízta 
Tóth Emil dr. tanácsnokot, hogy 
a helyszínen sürgősen állapítsa 
meg, melyik a legközelebb és 
gyalogosok és kocsik számára 
egyaránt használható útvonal. 
Ezen az útvonalon a villanyiam- 
pákát sürgősen fel fogják sze­
reltetni.

Yqlt egy másik kívánsága is 
az. orvoskari dékánnak. Az 
egyetem már régebben érintke­
zésbe lépett a helyi vasat igaz­
gatóságával abból a célból, hogy 
a villamos vasutat a nagyerdeii 
végállomástól vezessek ki az 
Auguszta-szanatóriumig. Ennek 
az intézkedésnek a fontosságá­
ra már mi is rámutattunk és 
hangoztattuk, hogy a klinikai 
betegek látogatói, az orvosok 
és orvosnövendékek olyan for­
galmat biztosítanának ennek a 
szárnyvonalnak, liogx a meg­
hosszabbítás üzletileg is kifizető 
lenne. A végállomásnál levő hu­
rokvágányra szükség villamos 
vasútnál úgy sincs, ha tehát a 
végállomástól a klinikai telep 
sarkáig a nyírbátori vasút sittéit 
használnák, onnan pedig a sza­
natóriumig a jelenlegi hurokvá­
gány sínéit, akkor uj sinanyag 
nélkül is meg lehetne oldani a 
szárnyvonal kérdését.

A városi tanács elhatározta, 
hogy ebben az irányban támo­
gatókig lép közbe a helyi vasút­
nál.

nva szolgálatadójának ruháiból. 
Jeles Béla detektív akkor tar­
tóztatta le. amikor a lopott ru­
hákkal el akart szökni Debre­
cenből. Büntetésének kitöltése 
után Vácra toloncoliák.

— Felmentés. A debreceni 
kir. törvényszéken ma került 
tárgyalás alá Kovács Gergelx 
ügye. aki ellen Döbröndi János 
adott feljelentést, hogy a Kos- 
suth-száliúbaii meglopta. A tör­
vényszék Kovács Gergelyt a 
vád alól felmentette.

— Előleget kapnak a hadiöz­
vegyek és árvák. A községi . 
városi elöljáróságok mindazon 
hadiözvegyeknek és árváknak, 
kiknek törvényes nyugdija, 
illetve nevelési járuléka még 
ezideig nincs megállapítva és 
folyósítva, ennek megtörténtéig 
előlegként az özvegynek havi 6U 
K nyugdijat és minden egyes 
árvagyerinek után havi 12 K 
nevelési járulékot fizetnek ki. 
Az igényjogosultak az előleg 
kiutalása xaégett jelentkezzenek 
illetékes elöljáróságuknál.

— \ tisztviselő műkedvelő ze­
nekar nagybőgője alapja javára 
október 1-én (szombaton) este 
7 órai kezdettel az „Angol Ki­
rálynő“ kávéház helyiségében 
táncestélyt rendez. Belépti díj: 
20 korona és vigalmi adó. Meg­
jelenés egyszerit ruhában.

— Svédrendszerü tornatan- 
iolyam. Értesítem a sportked­
velő szülőket, hogy a ref. fő­
gimnázium modernül berende­
zett tornacsarnokában fiú- és 
leánygyermekeknek heti 2 dél­
utánon svéd tornatanfolyamol 
nyitok. Beiratkozni leltet dél­
után 3—4 óra között a főgimná­
zium tornatanári szobájában. A 
tanfolyam október 1-én kezdő­
dik. Tandii havi 50 korona. 
Váry Sándor tornatanár, 

j — Használhatatlan államje- 
1 gyek kicserélése. A hivatalos 
j lap holnapi száma közli azt a 

szabályzatot, amelyet a pénz 
ügyminiszter a használhatatlan­
ná vált. va" sérült 1920-ik évi 
kibocsátásit államjegyek kicse­
rélése, illetve részleges megté­

rítése tárgyában kibocsátott. \ 
szándékosan megrongált állam­
jegyeket csak bizonyos levonás 
deliében fogadják cl, vagy vált­
ják be. A levonás a gyártás é* 
kezelés költségeinek megtéríté­
sére szolgál. A sérült, hiányos 
államjegyeket csak azzal az 
összeggel váltják lie. amely az 
állainjegvek sértetlen részére 
esik.

— Hölgyeim! ne formáltassák 
kalapjaikat, inig a téli idény leg­
újabb 45 szebbnél-szebb válto­
zatú bécsi modelljét meg nem 
tekintik a Kalapüzemben Piac­
utca 9. szám.

— Mindenféle szőrmeruhákat 
szakszerűen legújabb divat sze­
rint és legolcsóbban alakit, javít 
Klonda szűcs. Piac-utca 21.

— Pálinkafőző üstök, mosó­
üstök. üstházak, itatóvályuk leg­
olcsóbban beszerezhetők Mán- 
doki rézművesnél. Arany Já­
nos 13.

Varrógépeket, írógépeket, 
orvosi műszereket, kerékpáro- 

: kai, gramophonokat, minden 
mechanikai dolgokat szakszerű­
en javítanak Molnár Testvérek.

1*2)1. szeptember 27.

— Saját készítményt! bőrön­
dök. lábszárvédők, utazási cik­
kek Feuerman bőröndösnél, 
Piac-utca 44.
— Szőnyegek nagy választék­

ban. Linóleum és mindenféle 
bőrvászon érkezett és gumrni- 
kabátok gyári lerakata Haas 
Lipól Linóleum áruház. Ferenc- 
József-ut 58.

Chován—Bartók, Beyer,
zongora iskolák és mindenféle 
zongora, hegedű és ének kották 
legelőnyösebben Csáthy Ferenc 
zenemükereskedésében kapha­
tók, Piac-utca 8. szám.

— Villamos világítás, telefon- 
csengő berendezéseket szaksze­
rűen szerei Földes Sándor. Hat- 
van-u. 18. Telefon 210. Wolfram- 
égök. szerelési anyagok nagy 
raktára.

Kalapok, saját készitmé- 
nyű fehérnemüek nagy válasz­
tékban kaphatók Werner Sán ­
dor divatházában (Neumann M. 
helyiségben).

— Forgalmi adó vezetéséhez 
szükséges pénztárkönyvek min­
denféle nagyság és vastagság­
ban hitelesítve is beszerezhetők 
Hegedűs és Sándor Irodalmi és 
Nyomdai Részvénytársaság pa- 
pirkereskedésében Piac-utca 34.

— Ócska és uj tankönyvek 
az összes iskolák részére kapha­
tók Aczél Henrik modern anti- 
quariumában Első Takarék-pa­
lota. író és rajzeszközök nagy 
választókban.

PANETH SZALÁMIGYÁR
lerakat! Piac-utca 13. Telefon 712.

SZÍNHÁZ.

Egyháztér. Telefon 727.
— Valódi bor iskolai táskák, 

zsebténtatartók, börszljjak. ir­
kák, mindenféle Írószerek kap­
hatók Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai r.-t. papirke- 
reskedésében.

— Eredeti modell. Fiú, leány, 
habi ruhák Dr. Hegedüsné gyer- 
mek divattal zaba n. Simonfíy- 
u. 2.

Moskovits uridivat szalon.
Állandóan angol szövetek rak- 

) táron. Hatvan-utca 5,
— Tükröket minden nagyság- 

; hau gyárt, üvegeket csiszol,
I ócska tükröket újjá foticsoroz 
I Sipkovits Béla üvegmüipari 

vállalata Debreczcn. Szív-utca 
15. Telefon 356 

— Elite, Revue Parislenne, 
Wiener Modeschan és még sok 
más francia és angol divatlapok 
őszi számai kaphatók Hegedűs 
és Sándor r.-t. könyvkereskedé­
sében

Színházi iroda hírei :
Kedden és szerdán az Offen­

bach címszerepét R. Nádossv 
játsza, a többi szerepekben 
Helvey. Kálmán Manci, Bródi. 
Heltay, Torma brillíroznak.

A levegő banditái (A halálfe­
jes légió). Kalandor dráma 6 fel­
vonásban az Apollóban, ameri­
kai film. A tegnapi bemutatón 
rég nem látott sikert aratott ez 
a film, melyben a banditák meg­
támadják a légi postát és egy 
lélegzet folytán izgalmas haj­
sza indul meg a levegőben, 
olyan produkciókkal, amilyenre 
még példa nem volt. Már csak 
ma van műsoron e szenzáció és 
aki szépet akar látni, menjen ma 
az Apollóba. Előadások 5, 7 és 
9 órakor.

Maharadzsa, India rejtelmes 
mesés világából egy gyönyörű 
szép 5 íelvonásos keleti törté­
netet tart műsorán a Vígszínház 
mozgó. A buja pompával rende­
zett nagyszabású látványosság 
olyan sikert váltott ki, hogy 
akadt olyan néző is, aki egy­
másután kétszer nézte meg a 
mindvégig érdekes drámát. 
Nagyban hozzájárult a mara­
dandó sikerhez Erna Moréna 
és Gumiár Toluás művészi já­
téka. Ma utoljára 7 és 9 órakor.

A szerencse lovagjai. Cow 
boy történet, frappáns film je­
lenetekkel. merész artistaszerii 
trükkökkel lesz a legújabb film- 
szenzáció. Bemutatja szerdán 
és Gumiár Tol mis művészi iá- 
mozgó.

Walewska grófnő. Napoleon 
gyönyörű regénye 6 felvonás­
ban. Hella Moja főszereplésével 
holnap szerdán az Apollóban.
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SPORT.
A debreceni erdemények.

Nagy látogatottság mellett foly­
tak le a vasárnapi mérkőzések. 
A DKASE. mint előrelátható 
volt, legyőzte a DT.AC-ot 2:1 
(1:1) arányban, a győztes csa- 
nat mindkét gólját Rothinann 
lőtte. Bró Káldy Zsgmond. — A 
DTE—KTE mérkőzés eredmé­
nye 1:0 (0:0): a kék-sárgák ja­
vára. akik azonban gyenge já­
tékukkal nem nagyon érdemel­
ték ki a győzelmet. A gólt Gerő 
lőtte. A KTE Mokeár nevű já-

ar mSr

tékosa az első percekben súlyo­
san megsérült. Biró Hajdú Jenő.

Egyéb eredmények. Kisvár­
dán a KSE— NyTVE küzdelme 
3:1 (1:0) arányban a hazai pá­
lyán játszó kisvárdaiak javára 
dőlt cl. Igv a KSE továbbra is 
megtartotta az első helyet.
A legfontosabb budapesti ered­
mények ezek: MTK Törekvés 
5:0 (2:0), FTC—MAC 2:0 (1:0), 
UTE VII. kér. SC 1:1 (1:0), 
VAC—KAC 2:2 (1:2), BTC— 
TTC 1:0 (1:0), Vasas—111. kér. 
TVE 2:2 (2:1).

NŐI KALAPOKAT
45 szebbnél-szcbb modell után szak 
szerűen és leggyorsabban csak a

piac-utca
e

FES'T, VASAL ÉS »»LAKIT ! !
SZÁM. TELIFON

felügyelő
megálln

PIAC-UTCA 9.

WeFí
RÉSZVÉNYTÁRSA SÁG
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Berettyóújfaluban az intézet helyi­
ségében 1921. évi október hó <> 
ne plán délelőtt 11 ómkor lesz 
megtartva, melyre a társaság rész 
vényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
TÁRGYSOROZAT

1. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentése, ezzel kapcsolat 
ban az 1920. évi mérleg megállapí­
tása és a nyereség hováfovditasa 
iránti határozat.

2. Határozat a i'elmcntvcny meg 
adása tárgyában

3. Az igazgatóság és 
bizottság tiszlelctdijának 
pitása.Flo>elmeitetée!

A mérleg és mellékletei a közgyű­
lést nyolc nappal megelőzően az 
intézet helyiségében az üzleti órak 
alatt megtekinthetők

A közgyűlései szavazati jogot csak 
oly részvényes gyakorolhat, aki 
nevére szóló részvényeit a közgyű­
lést legalább öt nappal megelőzően 
a társaság pénztáránál, vagy Ilebre- 
czenben az Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaság pénztáránál leletbe
heI>CzlL:x1^H|EOSZ\Ml.A
1920. évi december hó 31 én :

VAGYON: Pénztár K 71,34503, 
Váltó K 36,393-, Jelzálogkölcsön 
K 51 923 28. Adósok K 278,107 83. 
Értékpapírok K. 135,885^-. Beren­
dezés K 1,000 —. Összesen K 574,654 14.

TEHER Részvénytőke K 100.000'—, 
Tartalékalap K 6,000 -, Betétek K 
84,946 62, Átruházott jelzát ogkolcso 
nők K 50,713 84, Hitelezők k 330,280 — 
Átmeneti tételek 1< 996 35, Nyereség 
K 1,717 33. Összesen K 574,654 1 1.

erbdménvszAmia
1920. évi december ho 31-éii

VESZTESIG : Fizetések cs költsé­
gek K 84,918 81, Fizetett kamatok 
K 15.285 89. Adók K 6,026_80 Leírás 
K 5 570 —, Nyereség K 1,717 33 Osz- 
szesen K 113,518 83.

NYERESÉG Mull evi nyevesé 
átbozat K 2,09952, Kamatok o 
28 270 51. Jövedelmek K 83.148 80. 
Összesen K 113,518 83.

Berettyóújfalu, 1920 évi december 
bp Bl-én.

153.

hirdetmény.

Uj szűcsmunkái,
alakítási és javítást

a legújabb divat szerint és 
a legolcsóbb ár mellett el­
vállalok. n

Idler Jen©
szttesmestev

Pjasn. 30. is üícIimíih. 10.

Hä Budapestre lön, ne mulassza eí
VARGA cégnél Kossuth I.njos-utcn 11. 
kötött ée »zövétt áru ktilöinlegeeeé- 
gelt uiRgtnk inteni és az uj szahadalma- 
zott ..OSETA“ harisnyát vá>ár Inl.
Egy pár ..Oseta1' harisnya 2 másik pár 

harisnyát pótol.

WEISZ FERENC
asztalosmester

Margit-fürdőtelep. Rejá- 
rat a Rárczy- és Fürdő- 
utcán is. Margit-fürdő és 
o István-malom közt, o

«5» «5» «5»
•5» «5»

HM v 10-80

Kereskedő
IV

spekulálion
külföldi tartozásénál1
Siessen megvenni a 
legminimálisabb fedezet 

mellett

JBfas*kovits
banküzletében.

Piar-u. 63. az udvarban.
Telefon 565.

I

Készít:

Miibuto rókát,
egyszerű bútorokat, ooo 
KÜLÖNLEGES él egysze­
rű zománcozott és festeti bútorokat.
Özlet- és iroda- 
berendezéseket,

Íválamlnt e szakbavágó mtn- 
donnomü munkálatokat. ooo

Fényezett MHsmMIí raktáron.

Kiss József
autómotor- és gépműhelyében

Erzsébet-ut 20.
jutányos árban eladó: 
2 drb. R ns cséplőgép, efly 10 HV 
lokomobV, egy négyvasu motor­
eke. 2 drb. négyrtléses aulomo- 
bil és egy motorkerékpár. Csere­

üzletet Is kötök. ____

Ható sütöde.
A KESSEI Ököl KATEItMELŐ 

lí]>ZVÉNVIÁHSASÁC 1921 évi 
szeptember 15 én megtartón icnd- 
kivüli közi-vülése a társaság felosz­
lásának kimondása mellett a (elszá­
molást elrendelvén, a kereskedelmi 
törvény 202 § ának 2 ik bekezdése
értelmében a vállalat hitelezői köve- 
tebseiknek jelen hirdetmény bar 
madszori közzétételétől számított 6 
hó alatt leendő érvényesítésére ezen­
nel (elhivatnak.

Débreczen, 1921 szept. 26 án.
Az. Igazgatóság.

Tiszafüreden 25 év óta fennálló 
jól jövedelmező sütöde, tulajdonos 
elhalálozása folytán slfiayOSBD eladó. 

Értekezhetni a

Fcrenez •!ozsef-ut 58. sz. <i

I Óriási választék
francia és angol
őszi és téli

divatlapohban.
ÉS "" "

Hflodell kalapok
nagy választékban érkeztek
Sáisdor Margit

kalapüzletébe
József, ktv herceg utca 5.

nioiiltäsali Bsnrsan és pontosan
készülnek.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13-65
6*»*****^*4NÉ* *♦
tGYŐZŐDJÖN MEG!t
!♦♦<*•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦

I Brill«!, mfllrt |
* H leginagAüAbh Art flcctem. ^

t GRITSCH BKsxerHßreskBüö ft Verböezi-u. 2. sz. lloarkamara.) * 

Mindennemű

Mops Is róimol intól
és azok javítását jutányosán 
ás pontosan vállaljuk. — 
Fürdőkádakat kölcsön adunk

Weinberger és Friedmann
tiddoftos én HxerelóU

lalMz 1. és hécheiiyi-otca 24. sz.

Azonnal szállíthatunk 
szép erdélyi faragott 
fenyő gerendát, göm­
bölyű fenyő rudat min­
den méretben. : : :

Hajdomegyei Vasöntöde és Gépgyár
Engel és Társa mús öhi üzlete, Hunyadi utca 17. sz.Ém.

Ajánlja a SZŰREIRE saját gyártmányú
borsajtóit, ssőlloxuzoit

stb. és egyéb pincészvti eszközeit, továbbá
dúsan felszerelt raktárát műszaki

clpőfeísőrészkéiízitő műhelyemet

VI|IV1UI0 . , VC7eicm be. Bármely hozott, vagy
amerikai i endszci ei - . , . .,n ncrc aiöti elkészítem

i -«W« -H-SSSC i
Hm Mihály Si£í$S5« *

irodalmi és nyomdai r. t. - — -— ------.-------------------- ------
könyvkereskedésében | j|^, QgyJ gJ'e&OIU’A

Piac-utca 34, | boáját, szőrméjét,
bőrkabátját a

Központi kelmefestő
és vegytisztító intézőbe
VAUGÁ UTCA 1.. hol tartósan és 
szakértelemmel felelősség mellett 
újonnan festik. Férfi, női Uelinck es 
ruhanmnek m indem szí n b e 11 
legszebben festetnek. ooooooooo

Veszek

mustot, ujbort.
Eladok tisztán kezelt la|borokat s 
megtöltésre kész állapotban levő
használt her dókat

amindenkori napi áron.
W aldmann Albert borkereskedő
Debrecen, Széchenyi u 37. TslsfűD 1038 
Pincék az Alföldi Tekarékpcuztár
laktérácik telepén, Testi utca 2. s*

{
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0E8RÉCZENI FÜQBETIZEN íljSAS
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1921. szeptember 27.

AFRO HIRDETÉSEK
. . . mr ■ . I___ * — — tntr^KKi *«iApróhirdetések dija hétköznap 10 SEÓigJRkoroua, mindern további ázóIpróhinletések dija hétköznap 1U ^ szóit 

1-tíOkor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó 
Vastag betűkből szedett szavak

K 20”—, minden további a*ó K 2- 
kétszereseu számíttatnak.

POSTA.
Házasság közvetítés 

gyorsan, diszkréten, az 
ország minden részében 
levő összeköttetéseinél 
fogva, csak Hajó-utca 
10 szám alatt levő iroda 
bouvolit le.

VÉTEL

Aranyat,
hnmisíogakal,
bvilliánsokat
n legmagasabb 

uapl árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Piac u .67 
Frohner-szálloda. 

épület.

állaadóan raktáron, 
megrendelést

azonnal eszközlök

-UTCA 1.
Olcsó posztók, 

a legfinomabb öltöny és 
kabát kosz.üm szövetek 
naponta érkeinek Rotk, 
Piac-utca 77.

Liszt
és hüvelyes áruk a lég­

in lelllgeus
zsidó család iskola idény­
re teljes ellátásra elfő 
gad intelligens zsidó es« 
Iád gyermekét, ahol zon­
gora, német nyelv, 1-ső
és 2-ik gimnáziumból 
oktatást kan hat. Cira a 
kiadóhivatalban.

Borozó és Falatozó
záróráig nyitva Piac utca 
89, Kovádul szemben. 
Friss felvágottak és hű­
sítő italok.

Vízvezeték.

VEGYES.

olcsóbb napi árban Po­
litzer Jakabnál, Bethlen- i 
és Füvészkert-utca sarok >

400,000

Vaplauvarrodámbau 
minden szakmabeli mun 
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Del 
reczeni, Kossuth-utca 11.

koronáig financiroznék 
üzletet vagy vállalatot, 
fix fizetés ellenében köz­
reműködéssel. Ajánl átok 

„biztosíték szükséges" 
jeligére kiadóba kérd­
nek

Villanymotorok,
dynamó gépek javítása 
újra tekercselése, kap­
csolótáblák készítése, ki­
ad, vesz és becserél. 
Földvári debreceni 1. 
elektrotechnikai gyár 

Széchenyi-utca 55. Tele­
fon 168.

Ólmot
uármily mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
tört vagy darabos álla­
potban. Piac-utca 49 
ll ik udvar.

Aranyat,
Ezüstöt,
briliánsodat

legmagasabb árban
veszek

BF.au
Ml. a.oviü Palika mellen.

EL Ali AS

Tiszta
egész íves 
makulatúra

(újságpapír) kaphatóiphav
5 és 10 kilós

csomagokban a kiadó­
hivatalban. Piac-u. 49

Mindé ntéle
m és thasznált bútorok 
flgolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
templombazár.)

Szép puldok 
és egy hármas Wertheira- 
koseza eladó. Cím a ki­
adóban.

Kis lakás,
mely egv külön szoba, 
lovábbá ebédlő, konvha, 
pince közös használatá­
ból áll, bútorral vagy 
anélkül intelligens kisebb 
családnak vagy magános 
személynek albcnelbe 
kiadó. Érdeklődhetni a 
kiadóhivatalban, Piac- 
utca 49.

1000
koronától mérték után 
férfi öltönyöket készít 
Tegdes János,Péterfia 42.

Hízott ka cím
eladó Simonyi-ut 11

Eladó 
uj és használt bútorok 
József kir. herceg-u. 20.

Sapkaközpontnál 
S.monffy-utca 5. (Hal­
piac) mindenféle egyen­
ruha és civilsapka leg­
olcsóbban kapható. Ho­
zott anyagból 24 óra alatt 
készül."

Sok pénzt 
[takarít meg,

ha téli tüzifaszük- 
ségletét már most 

fedezi

,holczer
tüzllatelepén,

Friss élesztő 
legolcsóbb árban Csapó­
utca 19., kapu melletti 
üzletben Rosenlbalnál.

Zsidótemplomban 
férfi saioküles kiadó. — 
Cím a kiadóban.

Friss sütemények 
állandóan kaphatok 

Sztano Gábor cukrász­
nál, Hunyadi 17—19.

iTHliSllilSSiOilOZ
való kel felső keiek 
eladó. Cím a kiadóhiva­
talban.

Raktáron: príma
száraz bükk vagy 
cser hasáb- és Bo­
rongta ölenként 
vagy felvágva, úgy­
szintén vagon téte­
lekben a IfiflOT 
csóbbnapt áron 
azonnali szállí­

tásra vldé bre is.
TEl-i rO N »86.

“H
Bókád,I

Elemi
és polgári iskolai tanulók 
korrepetálását és előké­
szítését elvállalja isk. ta­
nító, ki zongorát és né­
metet is tanít. Cim a ki­
adóban.

Gyorsírást,
német

és

csatornázási muukálato 
kát készít szakszerűen 
tiyenes, Miklós u. 29 Te 
lefon 937.

Koucz
fest, tisztit legolcsóbban, 
kifogástalanul Arany Já- 
nos-utcalO.

írógép
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merkúr tró- 
gépvállalatnál. Piac-utca 
58. Telefon 540.

Villamos
berendezéseket legol­
csóbban készít Weise 
villanyszerelési vállalat. 
Petöfi-tér 7. Teleiou 1298

francia
nyelvet tanít

irtó Itt,
Simouffy-u. 2/a.

Legsz esi ben, 
legolcsóbban mos, vasal, 
lisztit gőzmosoda, Arany 
á nos-utca 51.

Gärtner
zongorubangoáó 
Széchenyi-utca 16.

Zongora
javítást, hangolást szak­
szerűen, jutányosán vál­
lal Liska, Ba 
utca 10.

vosan 
Battliyány-

Aranyért,
ezüstéri budapesti leg­
magasabb árt tizetek 
Krámcv. Simonffy-u. 17.

UjsK _______
nagyobb mennvlségbeii

eladók.
Ml, Pémrlia ?l.

Palatábla,
palavessző, minden nagy 
ságban engro árban Ma 
yernál, Simonffutca.

kereslet.

Rituális étkezés.
Az izr. Diákotthon (Da- 
rabos-u. 13. sz.) külön 
éttermében jó és olcsó 
hónapos koszt (ebéd. va­
csora) kapható.

OKTÓBER 2-ÁSti Frlediünder TostoÉreb
a modern magyar irodalom 
kél nagyszabású uj eredeti 

regényét kezdi közölni a

BABITS MIHÁLY :
HALÁLFSAI

és a

tóilBVaíOHSZÍÍS

Aranyat,
ezüstöt, briliíánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Sterner 
Mihály, Hatvan utca 2 
zám, 1. emelet.

KOSARYNÉ RÉZ LOLA
A SZÉP KAMILLA 

MACSKÁJA
A ..Pesti Napló'1 és a „Magyar- 
ország" előfizetési ára Az 
EsV'-tel együtt három hónapra

200 K

bornagykereskedők
Telefon 1034.

Ajánlják legTinomahh minőségű
tájboraikat a legolcsóbb napi íralDfl.
Ujborokat vesznek
kisebb nagyol)!) mennyiségben. Üres 
hordóikat termelők rendelkezésére 
bocsájtják. — Iroda Széchenyi 
utca 29. sz. alól ideiglenesen Szé­
chenyi utca 48. sz. alá helyeztetik it

KOHM HELEN
kalapformáló műhely

Piac-utca 79.
Kalapformálások 80 
K-tól kezdve legszebb 
modellek után 3 nap 
alatt készülnek. : :

Bútorok
minden kivitelben leg­
olcsóbban beszerezhetni 
Weisznál, Piac-utcz 83. 
bent az udvarban.

Épület-,
mülakatos munkákat ja­
vít, készít Krámer mű 
akatos, Hatvan-utca 4

Épület,
bútor, boltberendezést 
vállal Müller, Erzsébet­
ül 115.

Eladó béi-ház.
Széchényi 

fürdő, volt Telegdi, ál­
landóan nyitva, gőz és 
kád.

Közel a főutcához 1 emeletes, mely 
három rendbeli modern lakást és 
gyönyörű parkírozott udvart 

tál máz.
Érdeklődhető a

tar-

ilp aiapi árakon Él
tölgy tóltőképes

uj hordók kaphatók
kisebh-nagyobb űrtartalommal

Szatmáry Géza
kádármesternél

Debrecen, Vígkedvű Mihaly-u. 63. sz.

Iliig a legaii
Piac-utcai 56»

Verseny­
áruház

Megyeház mellett.
Nagy választék szövetek, kartonok, 
vásznak, zetirck, fUmellek, búr ehet­
tek, kész női kötények, pongyolák. 
Inti- és nőt fvhérneműek, haris­
nyák, keztyük slb. stb. cikkekben.

Mlndenléle
mülakatos munkákat ju­
tányosán vállal Pongráez 
mülakatos, Stalkai-u. 4.

.József-ut Ä8. sz.

Német ktsa sezouy
gyerek mellé azonnali 
belépésre kerestetik. -- 
Kardos, Piac-utca 34. 111 
cm. 14. ajtó.

■■■■■

KOLLÄRITI
böklemez

Tanuló­
leányok

felvétetnek

or
1«

"M-B
'ZZP-

a jelenkor legjobb és 
legtartósabb tetdlemcze. 
12-15 éve használatban. 

Kapható

rt. nyomdájába és 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

A Mezö Ármin
takereakedSnél,
Debreczen.

TŰZIFA
waggon tételekben, ölen 
ként és I e 1 * p r l t v a

Kőrisfa és 
párisi koksz
legelőnyösebben beszerezhető 

KEMÉNY-tatelepéü 
Vestl-utoa a. TeUjfou 13-95.

Női kalapok
ti a g y választékban 
Vidékre alakításokat 
azonnal eszköztök !!

Schimmer Mérné
Piac°utca 2.

Hölgyek tigyelmíhe!!!

Nagy,
közép és futószönyegot 
megvételre keresek —■ 
Friedmann Miklósáé. 

Szent Anna 14.

Orth. kóser bodega
Piac-utca 83.

Korlátlan ital mérésemben állandóan

friss felvágottak
és kitűnő italok kaphatók.
Özv. Kiss Józsefné.

Mai naptól jó hírnevű üzletéinél 
kibővítettem a legjobb térti munka 
erővel. Végzünk ondolactot, haj 
munkát legkényesebb kiviteléig 

arcápolási.

lÜBiSZ EdBflB, Arany 3ános-u. 18
Felelős szerkesztő:

Or HEGEDŐS Lük A n T
Kiadó:

H K ti K D 0 S fis SjA N D O H 
Irodalmi és nyomdai részv.-tér*

t-'.ei-.eoíb. tt> óámder irodalmi és nyer. "rí-sövény társasát!” krtnyvnvorhdiiáhan, |Plac-utca 49.

X'

192

• gesz 
Fél évi

fíeei 
tier Te 
egyik 
tanács 
ismeri, 
értesül

Báni 
kiiliigy 
nácsko 
dott fi 
nck az.' 
lálkozá 
uyomb 
kcszséi 
Ausztií 
zött, Ili 
szemel 
ni a na 
iiesnek 
tanácsk 
Ivabb 
kölesül 
Jetben 
ták.

Ezuti 
zés Cg) 
tusára, 
részről 
hogy h
a irwgí
ti tartó 
túsával 
halain 
ciiaed in 
ni. A ll 
tette, In 
sebh un 
maradit 
kéhez ti 
területi 
gadja e 
magyar 
a lek in 
hogy a
tegye.

I lenes 
a telkeié 
letérői. í 
Pasztalh 
tál ui\’o 
amelyet 
nem szí 
mák me 
he sem 
cllunkezi 
o kékesi 
fühle Ai 
között n 
hintetni 
Magva rí 
között j< 
fázni. A 
dekát kii 
•ért arr;
vannak
.jeelnleg
v'i'ediiK'-n 
[na és-
félreérté!
konkrét

I


